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Опис дисципліни
Основна мета навчальної дисципліни «Транскордонний туризм» сформувати у здобувачів вищої школи цілісний суспільно-економічний та політичний погляд на особливості та тенденції розвитку прикордонних територій, специфіку транскордонних зовнішньоекономічних зв’язків та визначити його роль у підвищенні конкурентоспроможності регіонів в умовах розширення сучасних   євроінтеграційних процесів.
Виходячи з мети важливим є набуття здобувачами комплексу теоретичних знань і практичних навичок з організації туристичної діяльності на транскордонних територіях та здатністю працювати в міжнародному середовищі на основі позитивного ставлення до несхожості до інших культур, поваги до різноманітності та мультикультурності, розуміння місцевих і професійних традицій інших країн, розпізнавання міжкультурних проблем у професійній практиці, виокремлювати перспективи розбудови нових пунктів пропуску на ділянці державного кордону України та країн ближнього зарубіжжя.
Вона є одним з вибіркових курсів програми підготовки фахівців за спеціальністю    242 Туризм і рекреація освітньо-професійної програми «Туризм» для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти і займає чільне місце в циклі дисциплін, що покращують професійну підготовку фахівців у сфері туризму і рекреації.
Завданнями навчальної дисципліни «Транскордонний туризм» є вивчення системи понять транскордонного туризму, організації різних його форм співпраці, зокрема єврорегіонів, нових напрямів здійснення туристичної діяльності на прикордонних територіях, вітчизняного та закордонного досвіду реалізації інтеграційного потенціалу суміжних територій. Реалізація даних завдань повинна забезпечити досягнення мети та формування програмних результатів навчання, а саме: 
· засвоєння теоретико-методологічних основ розвитку, аналізу та оцінки туристично-рекреаційного потенціалу транскордонних території, визначення його ролі і місця у системі державної регіональної політики;
· аналітична оцінка стану прикордонного та транскордонного простору;
· вивчення характерних рис та особливостей організації розвитку туризму в межах транскордонних територій;
· виявлення основних тенденцій і динаміка зовнішньоекономічних операцій;
·  навчити здобувачів аналізувати та порівнювати  транскордонні туристичні ринки;
· опрацювати та проаналізувати інституційне забезпечення розвитку сфери туризму в транскордонному регіоні;
· формування практичних навичок роботи здобувачів щодо використання методів оцінки туристично-рекреаційного потенціалу транскордонних територій, критичне осмислення здобутих знань і глибоке вивчення теоретичних і практичних проблем в туристичній сфері в межах транскордонних територій.
          Предметом виступає транскордонний туризм та його складові – транскордонне співробітництво, єврорегіони, існуюча мережа пунктів пропуску через державний кордон, транскордонні проекти, інтеграційний потенціал транскордонного регіону, туристичні потоки, туристичні заклади та інші об'єкти туристичної інфраструктури

Навчальний контент

Змістовний модуль 1. 
Теоретико-методологічні основи організації транскордонного туризму
Тема 1. Сутність поняття транскордонного туризму та його місця в структурі міжнародного туризму.
Соціально-економічна сутність понять «транскордонний туристичний ринок», «транскордонний туризм», «транскордонний регіон».  Дослідження транскордонного туристичного ринку на принципах концепції сталого розвитку туризму.  Основні напрями розвитку транскордонних туристичних ринків на підставі вивчення підходів зарубіжних та вітчизняних дослідників  в межах транскордонних територій. 

Тема 2. Транскордонне співробітництво в системі інтеграційних процесів.
Теоретичні засади формування поняття транскордонного співробітництва. Функції співпраці у транскордонному просторі. Форми ТКС. Сучасні тенденції розвитку транскордонного співробітництва в Україні та інших європейських країнах. Основні функції кордону. Комплексне управління у міжмуніципальному управлінні. 

Тема 3. Прикордонний та транскордонний простір.
Адміністративний підхід до визначення прикордонної території. Транскордонний регіон. Процеси, чинники та принципи формування і розвитку транскордонних регіонів.  Поняття «регіон», «регіоналістика», «регіональна політика», «транскордонний туризм». Прикордонна зона та прикордонний регіон. Підходи до формування визначальних характеристик транскордонного регіону. Митне забезпечення транскордонного туризму.

Тема 4.  Транскордонний туризм у контексті євроінтеграції України.
Понятійно-термінологічна система «транскордонний туризм». Методика дослідження транскордонного туризму. Європейський досвід транскордонного співробітництва у сфері туризму. Транзитний туризм.

Тема 5.   Єврорегіон як форма транскордонного співробітництва.
Європейські принципи просторового планування з позицій розвитку туризму. Головні риси, що характеризують єврорегіон. Проблеми та спільні інтереси членів єврорегіонів. Транскордонне співробітництво в системі інтеграційних процесів.   Сучасні напрями поглиблення ТКС.

  Тема 6.   Єврорегіони за участю України.
  Вплив функціонування єврорегіонів на соціально-економічний розвиток території. Транскордонні проекти та їх значення в економіці, освіті та науці, культурі, туризмі та екології прикордонних територій. Програми фінансування транскордонних проектів від ЄС. Регіональні проекти транскордонного співробітництва. Оцінка та прогноз діяльності єврорегіонів на кордонах України. Єврорегіони за участю України.   Єврорегіони як форма транскордонного співробітництва.

Змістовний модуль 2.
Практичні аспекти організації транскордонного туризму України та Карпатському регіоні Закарпатської області.

Тема 7.   Транскордонні туристичні ринки.
Туризм в системі транскордонного співробітництва. Транскордонне співробітництво регіонів України в галузі туризму: сучасний стан та основні напрями розвитку. Тенденції розвитку туризму та транскордонної співпраці в контексті регіональних стратегій розвитку. Організаційно-правове забезпечення співробітництва територіальних громад України в транскордонному просторі. 

Тема 8. Інституції забезпечення та підтримки розвитку транскордонної співпраці в галузі туризму регіонів.  
Діяльність Комітету регіонів ЄС з актуальних питань регіональної політики. Мета, завдання та робота Асоціації європейських прикордонних регіонів. Асамблея Європейських Регіонів та її роль у вирішенні проблем транскордонного характеру. Державне управління у сфері транскордонного співробітництва України та перспективи розвитку. Транскордонне співробітництво в галузі туризму, чинники та принципи його розвитку. Суб’єкти та організаційні форми транскордонного співробітництва. Програми фінансової допомоги ЄС щодо сприяння розвитку транскордонного співробітництва. Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Державної програми розвитку транскордонного співробітництва на 2021 – 2027 роки».



Тема 9.   Україна в системі транскордонного співробітництва в галузі туризму.
Прикордонні регіони України та особливості їх розвитку. Закон України «Про транскордонне співробітництво». Закон України  «Про туризм». Державні програми розвитку транскордонного співробітництва. Прогнозна оцінка діяльності єврорегіонів на кордонах України.  Проблеми та спільні інтереси членів єврорегіонів. Інституцій забезпечення та підтримки розвитку транскордонної співпраці регіонів у сфері туризму.

Тема 10.   Карпатський регіон – західні ворота в ЄС. Сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку транскордонного туризму в межах Карпатського регіону Закарпатської області.
Загальнонаціональні та регіональні тенденції розвитку зовнішньоекономічної діяльності та аналіз розвитку транскордонного туризму. Транскордонні порівняння. Аналіз розподілу пасажиро- та вантажопотоків через існуючі пункти пропуску по всій ділянці кордону в межах Закарпатської області.  Особливості функціонування пунктів пропуску на українсько-словацькій та українсько-польській ділянках державного кордону. Перспективні пункти пропуску даної території. Аналіз туристичних потоків.

Тема 11.  Українсько-угорська ділянка державного кордону.
Особливості функціонування пунктів пропуску на українсько-угорській  ділянці державного кордону. Перспективні пункти пропуску даної території. Аналіз туристичних потоків.

Тема 12.  Українсько-румунська ділянка державного кордону. 
Особливості функціонування пунктів пропуску на українсько-румунській  ділянці державного кордону. Перспективні пункти пропуску даної території. Аналіз туристичних потоків.

Тема 13. Транскордонний туризм як важлива складова міжнародного туризму України.
Міжнародний туризм та його значення для економіки регіонів України. Багатогранність міжнародного туризму. Міжнародний туризм, транзитний туризм. 

Формування програмних компетентностей
Інтегральна компетентність (ІК)
ІК. Здатність ставити та успішно розв’язувати на достатньому професійному рівні складні науково-дослідницькі та практичні задачі, узагальнювати практику туризму і рекреації, прогнозувати напрями їх розвитку, вирішувати професійні проблеми та практичні завдання у сфері туризму і рекреації, як в процесі навчання, так і в процесі роботи, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог.
Загальні компетентності (ЗК)
· ЗК 1. Діяти на засадах розуміння цивілізаційних гуманітарних цінностей та глобалізаційних процесів, пріоритетів національного розвитку.
· ЗК 2. Здатність до організації, планування, прогнозування результатів діяльності.
· ЗК 3. Уміння працювати в міжнародному та вітчизняному професійному середовищі.
· ЗК 5. Уміння спілкуватися з експертами інших галузей в питаннях, спільних для вирішення.
· ЗК 7. Формування управлінських навичок підприємництва, креативність, бажання досягти успіху і самореалізуватися.
· ЗК 11. Здатність визначити наявність проблеми, аналізувати та вирішувати її, обґрунтовувати управлінські рішення та забезпечувати їх дієвість.
· ЗК 12. Здатність збирати та аналізувати дані, необхідні для розрахунку економічних і соціально-економічних показників, що характеризують діяльність суб’єктів господарювання в туристично-рекреаційній сфері.
· Фахові компетентності (ФК)
· ФК 1. Здатність застосовувати у професійній діяльності категорійно-термінологічний апарат, концепції, методи та інструментарій системи наук, що формують науковий базис туризму та рекреації. 
· ФК 3. Здатність аналізувати геопросторову організацію туристичного процесу і проєктувати його розвиток. 
· ФК 6. Здатність до організації та управління туристично-рекреаційним процесом на локальному і регіональному рівнях, в туристичній дестинації, на туристичному та рекреаційному підприємстві. 
· ФК 7. Здатність розробляти та сприяти впровадженню регіональних програм розвитку туризму. 
· ФК 9. Розуміння наукових основ і принципів діяльності підприємств, що здійснюють лікування, оздоровлення та реабілітацію. 
· ФК 10. Здатність управляти ризиками в туризмі. 
· ФК 12. Здатність до підприємницької діяльності на національному та міжнародному туристично-рекреаційних ринках. 
· ФК 13. Здатність до аналізу, прогнозування, планування бізнес-процесів та геопросторового планування у сфері туризму та рекреації 
ФК 15. Здатність до реалізації проектів у туристичній та рекреаційній індустрії.

	Програмні результати навчання
	Шифр ПРН

	Когнітивна (пізнавальна) сфера
	

	Спеціалізовані концептуальні знання, що включають сучасні наукові здобутки, критичне осмислення проблем у сфері туризму та рекреації і на межі галузей знань
	ПРН 1


	Знання закономірностей, принципів та механізмів функціонування туристично-рекреаційного ринку
	ПРН 4

	Здатність оцінювати кон’юнктуру туристичного ринку, інтерпретувати результати дослідження та прогнозувати напрями розвитку суб’єкта підприємницької діяльності в сфері туризму і рекреації.
	ПРН 5

	Використовувати комунікативні навички і технології, ініціювати запровадження методів комунікативного менеджменту в практику діяльності суб’єктів туристичного бізнесу
	ПРН 12

	Приймати ефективні рішення у сфері туризму та рекреації щодо розв’язання широкого кола проблем, зокрема безпеки і якості туристичного обслуговування та демонструвати соціальну відповідальність за результати прийняття стратегічних рішень
	ПРН 13
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Політика оцінювання
· Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від можливої максимальної кількості балів за вид діяльності балів). 
· Політика щодо академічної доброчесності: Списування під час контрольних робіт та складання іспиту заборонені (у т.ч. із використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час підготовки практичних завдань в процесі заняття.

Оцінювання

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни за модуль 1

	Вид діяльності здобувача вищої освіти
	Модуль 1

	
	Кількість
	Максимальна кількість балів 
(сумарна)

	Практичні (семінарські) заняття 
	5
	40

	Презентація 
	1
	30

	Контрольна робота, яка виконується під час аудиторних занять
	1
	30

	Разом
	
	100 
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Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни за модуль 2

	Вид діяльності здобувача вищої освіти
	Модуль 2

	
	Кількість
	Максимальна кількість балів 
(сумарна)

	Практичні (семінарські) заняття 
	5
	40

	Презентація 
	1
	30

	Контрольна робота, яка виконується під час аудиторних занять
	1
	30

	Разом
	
	100 




До силабусу додаються навчально-методичні матеріали з дисципліни «Транскордонний туризм», що знаходяться у відповідному контенті на системі електронного навчання Moodle.
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